

ગોટાળો @ ગાંધીનગર. કોમ સરકારી બાબુઓ માટેનો DIET PLAN

તમે જાણો જ છો તેમ, ગાંધીનગર અને ફાંદાંડ સિક્કાની બે બાજુ છે. ફાંદાંડનાઓમાં પણ સરકારી બાબુઓની ફાંદાંડની તો વાત જ નિરાળી છે. કેટલાંક બાબુઓ તો હવે તેમની ફાંદાંડને વેચી દેવાયા છે. પરંતુ ઘણા લોકો આ ફાંદાંડને નેસ્તના બુદ્ધિ કરવા મથી રહ્યા છે. તેમની એક જ જાણ હું પણ છું. ઘણી મહેનત અને ડાયેટીયીનો ની સલાહને આ સરકારી ફાંદાંડ ગણવારતી નથી. (સરકાર જેમ કોઈનું ચલાવતી નથી તેમ આ ફાંદાંડ પણ તેમના પગલે ચાલીને વધતી રહે છે) તો મેં ઘણી મહેનત કરીને સરકારી બાબુઓ માટે એક વિશેષ ડાયેટ પ્લાન તૈયાર કર્યો છે. જરા ધ્યાન આપો...

ગાંધીનગરના સરકારી કર્મચારીઓમાં તેમનું ભોડી મેન્ટેન કરવા હવે મોર્નીંગ વોકની ફેશન આવી છે. સવારે ત્રણ થી ચાર કિ.મી. આંટો મારી આવે અને ઘરે આવીને બ્રેડ-બટર અને ભારે નાસ્તો ઝાપડે. તો આવા લોકો માટે ખાસ પ્લાન છે. આવા લોકોએ સવારે હેવી નાસ્તો કરીને જ આંટો મારવા નીકળવું. જો બહુ જ ઉતાવળ હોય તો ઘાંઘમાં નાસ્તો લઈને ખાતાં ખાતાં મોર્નીંગ વોક પર જવું. જ્યુસ અને બીજા આરોગ્યવર્ધક પીણાની બોટલો સાથે જ રાખવી... એટલે કે લેવરી માપમાં રહેશે.

દર અઠવાડિયે એક દિવસ દરેક સરકારી અધિકારી અને વર્ગ-ઉના કર્મચારીઓ તેમના પટાવાળાનો રોલ કરે. એટલે કે સવારે પાણી ભરી લેવાનું, ઓફિસની સાફ સફાઈ, ચા-નાસ્તો લઈ આવવાનો, ફાઈલોની આપ-લે, વગેરે વગેરે... જો જો બે-ત્રણ મહિનામાં ફરક દેખાયો.

(પટાવાળા પણ અત્યારે તો ફાંદાળા બની રહ્યા છે એટલે તેઓએ કામ કરવાની નિષ્ઠામાં થોડો ઘટાડો કરવો આવશ્યક છે.) ફાંદાળાઓએ તેમની ઓફિસની પુરૂશીમાંથી ગાદી કાઢીને બોળામાં લઈને બેસવું. એટલે તેમને એક જ જગ્યા પર લાંબુ બેસી રહેવાનું ગમશે નહીં. તેમને કામ કરવાની ઈચ્છા થશે અને જો કામ કરશે તો ફાંદાંડ પેટમાં જ સમાઈ જશે... તમને ખબર છે કે આ ફાંદાંડ નીકળવાનું મુખ્ય કારણ સરકારી ગાદી જ છે. શહેરમાં બધા જ ફાંદાળા બાબુઓ એક pot-belly club (ફાંદાળા ક્લબ) બનાવો. દર અઠવાડિયે રજાના દિવસે બધા ત્યાં ગેટ-ડુ વેધર માટે ભેગા થાય. ફાંદાંડને કાબુમાં રાખવાના નીતનવા નુસખાઓ એક બીજા સાથે શેરવ કરો. સમય વિતશે તેમ એકાદ-બે જણાની ફાંદાંડ કાબુમાં આવશે અને ઉતરતી ફાંદાંડ જોઈને ફાંદીયા

ગાંધીનગરમાં ગરમીના પગલે વીજ વપરાશ વધ્યો

જાન્યુઆરીથી માર્ચ સુધી સરેરાશ ૩૫ થી ૩૮ મેગાવોટ વિજળીનો વપરાશ : મે માસના અંત સુધી ૬૦ મેગાવોટ વપરાશ થશે

ગાંધીનગર, તા.૯ કાળઝાળ ગરમીથી રાહત મેળવવા પંખા, કુલર, એ.સી.નો વપરાશ વધ્યો છે. આ સાથે જ વિજળીનો વપરાશ પણ સતત વધી પડે છે કે દિવસે અને રાત્રે કુલ સ્પીડે પંખા ચલાવવા પડે છે. જેમની પાસે કુલર અને એ.સી. સગવડ છે તેઓએ તેનો વપરાશ શરૂ કરી દીધો છે. સરકારી કચેરીઓમાં પણ

વર્ષે શિયાળો થોડોક લંબાયો હતો. એપ્રિલ મહિનાથી જ આકરી ગરમી પડવાની શરૂઆત થતાં વિજળીનો વપરાશ વધતો રહ્યો છે. એપ્રિલ માસમાં અત્યાર સુધી ૪૦ મેગાવોટ સુધી વિજળીનો વપરાશ થયો છે. જેમ જેમ ગરમી વધુ પડતી જશે તેમ તેમ વિજળીનો વપરાશ પણ વધતો જશે. આકરી ગરમી પડવાની શરૂ થતા એ.સી.નું વેચાણ વધ્યું છે. મધ્યમ વર્ગીય પરિવારો માં ઉનાળાના દિવસોમાં ફિઝ, એ.સી., પંખા અને કુલરનો મહત્તમ ઉપયોગ થાય છે. વળી પાણીનો વપરાશ વધતા તેને બીજા કે ત્રીજા માળે શાલાવવા માટે વિજ મોટરોનો ઉપયોગ વધતા વિજળી વધુ વપરાય છે. ઈલેક્ટ્રીક અને ઈલેક્ટ્રોનિક સાધનોનો વપરાશ વધતા સ્વાભાવિક રીતે જ વિજળી વધુ વપરાય છે. ઉનાળો જ્યારે તેના પીક પર હશે એટલે કે મે ના અંતમાં વિજળીનો વપરાશ ૬૦ મેગા વોટ સુધી પહોંચવાની સંભાવના છે. વિજમંગળને પહોંચી વળવા ટોરેન્ટ પાવરે ખાસ વ્યવસ્થા ગોઠવી છે.

રહ્યો છે. હાલમાં ૪૦ મેગાવોટ સુધી પહોંચેલો વિજળીનો વપરાશ મે ના અંત સુધીમાં ૬૦ મેગાવોટ થઈ જવાની સંભાવના છે. ઉનાળાની આકરી ગરમી હવે સૌને અકળાવી રહી છે. મહત્તમ તાપમાન ૪૧-૪૨ ડિગ્રીને આંબી રહ્યું છે. સુર્યનો તડકો આકરા મિજાજમાં છે. એટલી બધી ગરમી

૫-૦ થી ઈન્દિરાબ્રીજનો ૧૧ કિમીનો સર્વિસ રોડ ફોરલેન બનાવાશે

૭૨ કરોડના ખર્ચનો અંદાજ : હજુ વહીવટી મંજૂરી મળી નથી



ગાંધીનગર, તા.૮ ગાંધીનગર-અમદાવાદ કોરીડોરને અનુલક્ષી ૫-૦ થી ઈન્દિરાબ્રીજ માર્ગ પરના સર્વિસ રોડને ફોરલેન બનાવવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ કામગીરી માટે રૂ. ૭૨ કરોડનો ખર્ચ અંદાજવામાં આવ્યો છે. જ્યારે આ કામને અનુલક્ષી વિભાગકક્ષાએથી હજુ વહીવટી મંજૂરી મળી નથી. ગાંધીનગર-અમદાવાદ ટવીનસીટીને અનુલક્ષી કોરીડોર બનાવવાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ટ્રાફિકથી ધમધમતા આ માર્ગ પર વાહનોની અવરજવર વધુ સરળ બને તે માટે કોરીડોરના પ્રોજેક્ટને અનુલક્ષી કરોડોનો ખર્ચ કરવામાં આવવાનું છે. જ્યારે કોરીડોરના આયોજનને અનુલક્ષી ૫-૦ થી ઈન્દિરાબ્રીજ માર્ગ પર સર્વિસ રોડને ફોરલેન કરવા પણ તેમ કામએ

કલ્પતરૂએ પરિવારની મહિલાઓને ગૃહ ઉદ્યોગ માટે વગર વ્યાજની લોન આપી

(સંખ્ય ચોરાત) ગાંધીનગર, તા.૮ કલ્પતરૂ કંપનીની લાયબ્રેરીમાં શ્રીમતી રચના સચદેવાની અધ્યક્ષતામાં દસ-બાર જણની હાજરીમાં એક નાનકડો કાર્યક્રમ માત્ર દસ જ મિનીટમાં અત્યંત સાદાઈથી સંપન્ન થયો. પણ એ મહત્વના કાર્યક્રમથી દસ પરિવારની મહિલાઓ આત્મનિર્ભર બની. એમનાં પરિવારને આર્થિક ટેકો આપવા સ્વરોજગારીએ લાગી. અને એ માટે આજે એમને આ નાનકડાં કાર્યક્રમમાં એક અર્પણ થયું...વાત જાણે એમ બની કે કલ્પતરૂ કંપનીમાં કર્મચારીઓ માટે એક અદ્યતન લાયબ્રેરી અસ્તિત્વ ધરાવે છે. આ લાયબ્રેરીમાં નેજા હેઠળ કર્મચારીઓના બાળકો અને ગૃહિણીઓ માટે અનેકવિધ પ્રવૃત્તિઓ આયોજીત થાય છે.



કલ્પતરૂ પરિવારમાં જોડાયેલા કારીગર અને કર્મચારીઓનાં પરિવારની મહિલાઓ પગભર થાય. પોતે આવક ઉભી કરી પરિવારને આર્થિક સમૃદ્ધ બનાવે એ ઉદ્દેશ્ય ભાવનાથી આ લાયબ્રેરી કમિટીએ એમને વ્યવસાય કરવા ગૃહઉદ્યોગ ચલાવવા વગર વ્યાજનાં લોનની વ્યવસ્થા કરી આપી... જેવો જેમણે વ્યવસાય પસંદ કર્યો એ પ્રમાણમાં સાધન સામગ્રી કે મશીનરી લાવવાં યથાયોગ્ય આર્થિક સહયોગ આપ્યો. આમાં મહત્વની વાત એ છે કે એમણે આ લોનમાં હમણાં વ્યવસાય શરૂ કર્યાના ૬ મહિના બાદ કે થંધો નહીં કરતો થાય એનાં બાદ આપવા જેવી મુકતતાં આપી દીધી!!

નરેન્દ્ર મોદીનું વાંચે ગુજરાત અભિયાન કલ્પતરૂ કંપનીમાં તો ૨૦૦૫માં જ કારીગર-ગૃહેતુ...કર્મચારીઓને વાંચતા કરવા અને જ્ઞાનમાં આત્મવૃદ્ધિ કરવા એક નાના પાયે પુસ્તકાલય ચાલુ કર્યું. શરૂઆતમાં એ વખતનાં કંપનીના એમ.ડી. શ્રી કે.વી. મણીના શ્રીમતી શીલા મણીએ અત્યંત ઉત્સાહથી રસપૂર્વક આ પ્રવૃત્તિ હાથ ધરી...કંપનીના ઉચ્ચ અધિકારીઓ શ્રી કમલ જૈન, શ્રી ડી.બી. પટેલથી લઈ નાનામાં નાના કર્મચારીઓએ આ લાયબ્રેરી માટે પુસ્તકો સ્વેચ્છાએ ભેટમાં આપ્યાં... મોડર્ન ટચ ધરાવતી એ.સી.ની સુવિધા બેસવાની વિશાળ જગ્યા અને પુસ્તક મેગેઝીનનાં ટેકમાં ઈન્ડી, ગુજરાતી, અંગ્રેજી પુસ્તકો સાથે લાયબ્રેરી ધમાધમમાં લાગી. પછી તો લાયબ્રેરીમાં પુસ્તકો વસાવવાં અને લાયબ્રેરી અંતર્ગત અન્ય પ્રવૃત્તિઓ ચલાવવાં એક કમિટી સંગઠીત થઈ અને એનું અલાયદું ફંડ પ્રણાલિ સર્જી!!

દરેક પ્રકારનાં પુસ્તકો અને શ્રેષ્ઠ લેખકોનાં પ્રસિદ્ધ પુસ્તકોની સાથેસાથ વિવિધ જાતનાં પચીસેક મેગેઝીન અને ચાર-પાંચ ન્યૂઝ પેપર નિયમીત

ગાંધીનગર શહેરી વિકાસ સત્તામંડળ

Table with 2 columns: ક્રમ (Serial No.), વિગત (Details). It lists the formation of a committee to study the feasibility of a road project.

Advertisement for 'શ્રવરકૃપા ટાયર સર્વિસ' (Shravarkrupa Tyre Service) featuring various tire brands like CEAT, Birla Tyres, and Ashirvad.

Advertisement for 'જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ' (Jagdish Steel Stores) listing various steel products and contact information.

Advertisement for 'બેસણું' (Besanun) featuring a portrait of a man and text describing the product and its availability.

Advertisement for 'સાત નાયબ પોલીસ અધિક્ષકોની બદલી' (Seven Deputy Police Officers' Transfer) listing the names and positions of the officers.

Advertisement for 'શ્રી વેન્શી ટ્રેડર્સ' (Shri Venshi Traders) featuring images of NRE and TMT products.